
 

Comune di Cilavegna 

PROVINCIA DI  PAVIA  
_____________ 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DELLA GIUNTA COMUNALE  

N.203/2018 
 
OGGETTO: 
ATTO DI INIDIRIZZO PER INTERVENTI DI MANUTENZIONE 
STRAORDINARIA OPERE STRADALI 2018.           
 
L’anno duemiladiciotto addì trentuno del mese di luglio alle ore dodici e minuti trenta nella 
sala Giunta del Palazzo Comunale, previo esaurimento delle formalità di convocazione, si è 
riunita  
 

LA GIUNTA COMUNALE 
nelle persone dei Sigg.ri: 
 

Cognome e Nome Presente 
  
1. COLLI Giuseppe - Sindaco  Sì 
2. CANAZZA Cinzia - Assessore  Sì 
3. BATTAGIN Valerio - Assessore  Giust. 
4. FALZONE Giovanna - Assessore Sì 
5. RONA Marco - Assessore Giust. 

  
Totale Presenti: 3 
Totale Assenti: 2 

 
Assiste alla adunanza il Segretario Comunale Dott. Maurizio Gianlucio VISCO il quale 

provvede alla redazione del presente verbale. 
 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Signor Giuseppe COLLI  nella sua qualità 
di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per le trattative dell’oggetto sopra 
indicato. 



LA GIUNTA COMUNALE 

Premesso che l’Amministrazione Comunale ha intenzione di provvedere all’esecuzione 
del programma di manutenzione straordinaria delle strade comunali urbane ed extraurbane dato 
l’avvicinarsi della stagione autunnale, periodo idoneo per lo svolgimento di tali lavorazioni, 
predisponendo gli interventi di asfaltatura su quei tratti di strada comunale che necessitano di 
un adeguato ripristino in quanto deteriorati ed in cattivo stato di conservazione, al fine di 
garantire nuovamente un’idonea e sicura transitabilità degli autoveicoli sulle stesse percorrenze 
comunali;     

Considerato, tuttavia, che le risorse di bilancio disponibili per il finanziamento dei 
lavori non consentono la realizzazione completa delle opere stradali necessarie per le strade 
comunali sopra indicate e, nel contempo, lo stato di manutenzione di alcune vie principali e 
secondarie delle frazioni limitrofe sono rapidamente peggiorate a seguito di eventi atmosferici 
abbondanti che hanno provocato il deterioramento della sede viaria, comportando notevoli 
disagi al transito veicolare e pedonale; 

Atteso che l’Amministrazione comunale ritiene opportuno dare priorità all’esecuzione 
delle opere di manutenzione delle vie principali e secondarie individuando i tratti viari più 
deteriorati;  

Attesa la disponibilità da parte del Responsabile del Servizio “Ecologia, Patrimonio e 
Lavori Pubblici” di provvedere alla redazione del relativo progetto; 

Ritenuto di adottare il seguente atto di indirizzo in merito; 

Dato atto che non occorrono i pareri di cui all’art. 49 D.Lgs. 18/08/2000, n. 267 poiché 
trattasi di atto di indirizzo; 

Con voti unanimi e favorevoli espressi nei modi e nelle forme di Legge; 

D E L I B E R A 

1) di dare indirizzo al Responsabile del Servizio 4 “Ecologia, Patrimonio e Lavori Pubblici” 
Arch. Renato LAVEZZI, affinchè provveda alla predisposizione del progetto definitivo ed 
esecutivo per gli interventi di manutenzione straordinaria opere stradali; 

2) di incaricare il Responsabile Servizio 4 “Ecologia, Patrimonio e Lavori Pubblici” affinché 
con proprio atto di gestione approvi il progetto in argomento; 

3) di adottare ulteriori provvedimenti atti ad individuare eventuali professionisti di supporto 
per opere specialistiche; 

4) di dichiarare con separata e successiva votazione unanime, espressa nei modi e nelle forme 
di Legge, la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134 – 
comma 4 – del D.Lgs. 267/00. 

 

= * = * = * = 
 

Letto, approvato e sottoscritto. 
 

Il Sindaco 
Firmato Digitalmente 

Dott. Avv. Giuseppe COLLI 
 

Il Segretario Comunale 
Firmato Digitalmente 

Dott. Maurizio Gianlucio VISCO 
 

 


